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ESTADO DE GOIÁS
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO BRASIL CENTRAL

DIRETORIA DE INVESTIMENTOS
 
 
 

ATA DA 129ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 
 

Ao quarto dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Goiânia, às 11h00,
reuniu-se, ordinariamente, o Comitê de Inves�mentos da En�dade. Presentes os senhores Francisco
Jorgivan Machado Leitão, Murilo Luciano Souza Barbosa, Luiz Fernando Oliveira, Andreia Novan�no dos
Santos e Rafael Cunha Fernandes todos colaboradores da PREVCOM-BrC. Foi apresentado pelo
coordenador Francisco Jorgivan o Relatório de Inves�mentos que será base para o mês corrente. Após
análise e discussão, foi aprovado pelos presentes. Em seguida, encerrou a reunião.
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ESTADO DE GOIÁS
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO BRASIL CENTRAL

DIRETORIA DE INVESTIMENTOS
 
 
 

RELATÓRIO Nº 4 / 2022 PREVCOM-BRC/DIRIN-15848

RELATÓRIO DE INVESTIMENTO/ABRIL-2022
COMITÊ DE INVESTIMENTOS – Resolução DE n° 08, de 30 de julho de 2018

 

 

1 - RETROSPECTIVA

O Ibovespa, principal indicador de desempenho das ações negociadas na B3 fechou
mais um período semanal com ganhos, acumulando na semana que se encerrou no dia 01/04 um
acréscimo 1,31%, batendo 121.570,15 pontos, maior registro desde o fechamento de 13 de agosto de
2021 (121.193,75 pontos). Representando também a terceira alta em três semanas seguidas, o índice
Ibovespa acumulou na úl�ma semana 2,09%.

O mercado tem percebido um maior fluxo de capital estrangeiro nos úl�mos dias,
principalmente por dois fatores: a elevação da taxa Selic, assim como a guerra na Ucrânia. Países
exportadores de commodi�es tem se beneficiado com a elevação dos preços do petróleo e do
agronegócio.

O Dólar comercial manteve a queda frente ao real, na sexta-feira da semana passada
(1º), ficou cotado a R$ 4,667 na venda, o que representa o menor valor para a moeda estrangeira no
prazo de dois anos, em 10 de março do ano de 2020 o dólar estava cotado a R$ 4,647. Sendo assim, o
cenário de desvalorização da moeda americana foi registrado pela quinta semana seguida.

O principal acontecimento na semana passada no âmbito econômico, foi a demissão do
presidente da Petrobras General Joaquim Silva e Luna, na segunda-feira (28), informada pelo presidente
da República Jair Bolsonaro. A principal mo�vação para o desligamento foi o mega aumento nos preços
dos combus�veis registrado poucas semanas antes da demissão. Já o con�nente europeu foi pego de
surpresa com relação os dados da inflação divulgados pelo BCE – o Banco Central Europeu. A perspec�va
para o dado divulgado na semana passada era de uma inflação em torno de 6,6% para o acumulado anual
e encerrado em março. No entanto, o registro foi de 7,5% para o respec�vo período.

Analistas apontam para uma inflação puxada pelos preços do petróleo que atuam em
níveis recordes e consequentemente para a guerra na Ucrânia. A zona do euro segue a meta de uma
inflação anual, encerrada em dezembro de 2%. A guerra entre Rússia e Ucrânia parecem não apontar
para um desenlace ou arrefecimento no curto prazo, no�ciários recentes informam que a Rússia tem
infringido direitos humanos de civis ucranianos.

2 - RELATÓRIO DE MERCADO – FOCUS

Banco Central adiou nesta segunda-feira a divulgação do bole�m Focus e outros
indicadores econômicos. Os servidores da autoridade monetária iniciaram uma greve na úl�ma sexta-
feira (1), onde cobram um reajuste salarial de 26,3% e restruturações de carreiras. Entre a sexta-feira
passada e esta segunda-feira, a adesão à greve está entre 60% e 70%, em segundo o sindicato
responsável pela categoria. Mediante esse cenário, os dados não serão divulgados entre esta segunda e
sexta-feira (8), segundo no�ficou a autarquia federal.
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3 - PROJEÇÕES

Para o cenário nacional as atenções têm se voltado para o desenrolar dos nomes que
podem assumir o posto da presidência da Petrobras, o nome mais ven�lado e cotado para o momento é
o do economista e diretor do Centro brasileiro de infraestrutura (CBIE), que também e especialista em
óleo e gás. A zona do euro também apresentará relatórios voltados para as vendas do varejo, tanto anual
como também dados mensais, assim como o relatório público das Atas da reunião de polí�ca monetária
da região.

Com ajuda dos dados já divulgados referente ao crescimento para a zona do euro,
analistas fazem a leitura de um leve crescimento para o trimestre encerrado em março. No entanto, para
o próximo trimestre, que será encerrado em junho, as perspec�vas são de um crescimento muito
próximo a zero, o que poderá configurar em estagflação. Nesse cenário é importante acompanhar a ata
do BCE – Banco Central Europeu para ter o entendimento de qual postura esse terá com relação aos dos
de economia em si e os avanços significa�vos da inflação para aquela região, sendo uma polí�ca
monetária/fiscal mais restri�va ou não. Câmbio e Bolsa: mantemos a perspec�va para essa semana de
um real mais valorizado frente ao dólar e um Ibovespa experimentando novas altas.

4 - ALOCAÇÃO DOS RECURSOS NOS PLANOS DE BENEFÍCIOS – PREVCOM-BrC

A alocação estratégica aprovada na polí�ca de inves�mento vigente da en�dade deverá
observar as seguintes faixas de aplicação de recursos dos planos:

 

Os recursos gerenciados através do PGA são basicamente originários de subvenções
econômicas. A subvenção foi negociada com o propósito de que esses recursos sejam u�lizados, no
momento, para suportar despesas administra�vas da Fundação. Esses repasses têm sido realizados em
montantes mensais em valor atualmente, bem aproximado das despesas fixas da Fundação. Por essa
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razão, parte dos recursos vem sendo aplicados em renda fixa uma vez que podem ser u�lizados para
fazer face às despesas de manutenção da Fundação a qualquer momento.

Quanto ao PGS, os recursos são rela�vos às contribuições de par�cipantes, juntamente
com seus patrocinadores, des�nados ao plano de bene�cio. Esses recursos estão aplicados em sua
grande parte em a�vos de médio/longo prazos, visto que o desencaixe dos mesmos deve ocorrer quando
da aposentadoria dos contribuintes ou um eventual resgaste/portabilidade, desde que este segurado
perca o vínculo com o patrocinador.

A CAIXA Asset, en�dade que atende a Fundação nas análises de alocação de a�vos,
apresentou a família de Fundos de Vér�ce compostos por NTN-B com vencimentos em 2023, 2024 e
2030. Estes Fundos são estratégias de renda fixa cujas carteiras são compostas por vencimentos únicos
de NTN-B. As aplicações estão disponíveis neste momento porque que a taxa líquida de negociação para
estes a�vos estão maiores que a meta atuarial definida pela portaria SPrev 6.132/21, que é
IPCA+5,04%a.a., maior que o índice de referência do Plano Goiás Seguro (IPCA+3%). Como esses fundos
possuem carência para resgate, significa dizer que até o vencimento do a�vo os recursos aportados serão
rentabilizados pela taxa contratada no momento da negociação, trazendo tranquilidade para parcela de
inves�mentos do Plano de Bene�cios que esteja alocada nesse �po de fundo.

1. Os a�vos do Plano de Gestão Administra�va serão alocados em Fundo de
Inves�mentos referenciados ao índice AMBIMA – Curto Prazo IRF M1 e Fundo de Inves�mentos
referenciados ao índice AMBINA – Médio Prazo IMA B5.

JUSTIFICATIVA: O montante de a�vos alocados é suficiente para desencaixes de curto
prazo no custeio e manutenção da en�dade e os Fundos de Inves�mentos FI CAIXA BRASIL IRF M 1 TP RF
e FI CAIXA BRASIL IMA B 5 TP RF LP apresentaram nos úl�mos 24 meses rentabilidade acima do índice de
referência, no caso 100% do CDI.

2. Os a�vos do Plano Goiás Seguro con�nuam alocados Fundos vér�ce
2023/2024/2030, todos com negociações de taxas reais de rentabilidade acima de 5,04%.

 JUSTIFICATIVA: O índice de referência do PGS (IPCA+3%) é menor que a taxa indica�va
dos Fundos, vide imagem abaixo. Con�nuamos no processo de balanceamento e ajuste dos a�vos da
Fundação para o Fundo Vér�ce 2023/2024/2030 destacado visto que ainda estamos na janela de
oportunidade.
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GOIANIA, 13 de junho de 2022.
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